

## ՕՏՅՎ

зарубежного научного консультанта на диссертационную работу  
Умурзакова Хусана Талипбаевича на тему «Совершенствование  
радикального лечения рака предстательной железы экстраперитонеальным  
эндоскопическим методом», представленную на соискание ученой степени  
доктора философии (PhD) по специальности 8D10102 – «Медицина»

Представленная на соискание степени доктора PhD диссертация Умурзакова Хусана Талипбаевича представляет собой актуальное научное исследование, посвященное оптимизации радикального лечения рака предстательной железы экстраперитонеальным эндоскопическим методом.

Выбранная диссидентом тема является на сегодняшний день одним из актуальных направлений в здравоохранении, так как рак предстательной железы является одним из наиболее распространенных видов рака и одной из ведущих причин смерти от онкологических заболеваний во многих странах. Основной тренд оперативного лечения рака предстательной железы является развитие эндоскопических способов. Минимально инвазивные операции радикальной простатэктомии исторически развивались от лапароскопической радикальной простатэктомии до робот-ассистированной радикальной простатэктомии.

Внедрение экстраперитониальной эндоскопической терапии при раке предстательной железы в медицинской практике позволяет значительно снизить повреждение окружающих опухоль тканей без ущерба для радикального лечения. Это способствует лучшему заживлению, улучшению косметического эффекта и уменьшению частоты осложнений.

В рамках исследования предложен модифицированный лапароскопический экстраперитониальный метод лечения рака предстательной железы и осуществлена оценка его безопасности, проведен сравнительный анализ клинической эффективности модифицированной лапароскопической экстраперитониальной простатэктомии и традиционной лапароскопической экстраперитониальной простатэктомии, проведена оценка качества жизни пациентов перенесших лапароскопическую экстраперитониальную простатэктомию. Структура и содержание диссертации соответствует теме исследования. Диссертационная работа включает введение, цель и задачи, материалы и методы исследования, результаты, заключение, рекомендации, список использованных источников и приложения.

Следует отметить, что выдвинутые научные положения и результаты логично связаны между собой в общих рамках диссертационного исследования. Каждая задача отражена в выводах диссертации, что определяет внутреннюю согласованность и целостность диссертации. В работе подробно описан дизайн и методология исследования.

Все полученные результаты статистически значимы. Объем выборки достаточен, глубина исследования позволила получить достоверные результаты. Выводы и заключения, сформулированные соискателем, являются обоснованными и достоверными. Использованные методические приемы современны и корректны.

Основные положения диссертационного исследования были доложены в Съездах онкологов и радиологов Казахстана, международных научно-конференциях и были отражены в 6 научных работах, 1 тезис в материалах международной научно-практической конференции, 3 статьях в научных изданиях, рекомендованных комитетом по контролю в сфере образования и науки, 1 статьях в журнале индексированном в базе данных Scopus, получен патент на изобретение РК.

Диссертационная работа Умурзакова Хусана Талипбаевича является законченным научным исследованием и представляет собой квалифицированный научный труд, который по поставленной цели, задачам, объему, методам исследования, научной новизне, практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110100 «Медицина». Представленная диссертация является законченной научной работой, содержит достаточную совокупность научных результатов и может быть допущена к официальной защите.

**Зарубежный научный консультант:**  
MD. Ph.D. заведующий международным  
тренинг центром по обучению  
лапароскопической хирургии  
Клиника «American Hospital Tbilisi»,  
Грузия:



Николеишвили Давид Омарович

Подтверждаю подпись научного консультанта MD. Ph.D Николеишвили  
Давида Омаровича